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Від упорядників 
Сьомий випуск покажчика серії „Академіки АПН України” присвячено Івану 

Дмитровичу Беху, доктору психологічних наук, професору, академіку АПН України, 

заслуженому діячу науки і техніки України, директору Інституту проблем виховання АПН 

України, який 9 жовтня 2005 року відзначає 65-річний ювілей. 

У покажчику представлено науковий доробок ученого упродовж 32 років наукової 

діяльності (1974–2005). Це монографії, навчально-методичні посібники, довідкові видання 

та наукові статті. 

Структуру покажчика розроблено відповідно до методичних рекомендацій 

Національної бібліотеки України ім. В.І. Вернадського „Биобиблиографический 

указатель: Рекомендации по составлению и оформлению” (К., 1988). 

Покажчик відкриває стаття кандидата педагогічних наук М.Д. Зубалія „Учений – 

розробник теорії виховання особистості”, де висвітлено наукову і громадську діяльність 

І.Д. Беха. Творчу біографію академіка продовжує перелік основних дат життя і діяльності. 

Розділ “Хронологічний покажчик праць Івана Дмитровича Беха” містить 

бібліографічні описи праць вченого, які згруповано в межах хронології за зведеною українсько-

російською абеткою за схемою: 

 книги та брошури; 

 статті та інші матеріали із збірників наукових праць, матеріали конференцій, сесій, 

статті з періодичних видань та видань, що продовжуються тощо. 

 рецензії (з поміткою “Рец.:”); 

 видання, де вчений є упорядником, укладачем чи одним із укладачів (з поміткою 

“Упоряд.:”); 

 праці за редакцією вченого (з поміткою “Ред.:”). 

У розділ „Література про вченого” включено публікації, розміщені у 

хронологічному порядку, про життєвий шлях, науково-педагогічну та громадську 

діяльність Івана Дмитровича Беха. 

Розділ „Наукова школа академіка І.Д. Беха” містить бібліографічні описи 

авторефератів докторських та кандидатських дисертацій, науковим керівником яких був 

І.Д. Бех. Матеріали згруповано у чотири підрозділи – доктори педагогічних наук, 

кандидати педагогічних наук, доктори і кандидати психологічних наук. У межах 

підрозділів документи розташовані за алфавітом прізвищ дисертантів. 

Привітання до ювілею Івана Дмитровича Беха від лабораторій Інституту проблем 

виховання АПН України увійшли до розділу „Ювілейні вітання”. 

Допоміжний апарат біобібліографічного посібника складається з: 

 6



• іменного покажчика, в якому зазначено прізвища авторів, співавторів, упорядників, 

редакторів, авторів рецензій та інших осіб, відомості про яких є в бібліографічних 

записах;  

• алфавітного покажчика назв праць І.Д. Беха; 

• переднього слова від укладачів; 

• схеми групування матеріалів у покажчику (зміст). 

Бібліографічний опис та скорочення слів здійснено за чинними в Україні 

стандартами. Джерелами відбору документів є літописи Книжкової палати, каталоги і 

картотеки Державної науково-педагогічної бібліотеки України ім. В.О. Сухомлинського, 

Національної бібліотеки України ім. В.І. Вернадського, Національної парламентської 

бібліотеки України, Бібліотеки Інституту психології ім. Г.С. Костюка та інших державних 

бібліотек, довідники, бібліографічні джерела та матеріали, надані вченим. Більшість 

публікацій, що увійшли до покажчика, було опрацьованого de visu. Астериском (*) 

позначені бібліографічні записи видань, які не вдалося віднайти. 

Покажчик адресовано науковцям, аспірантам, докторантам, працівникам науково-

методичних центрів та освітянських бібліотек, педагогам, студентам та всім, хто 

цікавиться проблемами психолого-педагогічного розвитку особистості, теорії та методики 

виховння. 
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Учений - розробник теорії виховання особистості 
Останнім часом в Україні сформувалася ціла плеяда видатних 

вітчизняних учених у галузях педагогіки, психології, теорії і методики 

виховання. Вони розробили концептуальні засади української науки, 

створили свої наукові школи і вносять вагомий вклад у підготовку молодих 

науковців, своєю наполегливою творчою працею успішно розвивають нову 

філософію освіти. Серед цієї плеяди вчених вирізняється доктор 

психологічних наук, дійсний член АПН України, заслужений діяч науки і 

техніки України, директор Інституту проблем виховання Академії 

педагогічних наук України, професор Іван Дмитрович Бех, якому цими 

днями виповнюється 65 років. 

Народився Іван Дмитрович Бех 9 жовтня 1940 р. в мальовничому 

поліському селі Олексіївці (тепер селище міського типу Вільча) Поліського 

району Київської області в сім’ї залізничника. Батько, Дмитро Радіонович 

Бех очолював на залізничній станції Вільча бригаду шляхових робітників. 

Мати, Ольга Іванівна Бех, працювала в місцевому колгоспі. Після закінчення 

в 1954 р. Олексіївської семирічної школи хлопець продовжував навчання до 

1957 р. в сусідній Поліській середній школі № 1. З 1959 по 1964 р. навчався в 

Київському державному педагогічному інституті ім. М. Горького (тепер 

Національний педагогічний університет ім. М. П. Драгоманова) на 

педагогічному факультеті за спеціальністю „дефектологія, педагогіка та 

методика початкової освіти”. На цьому факультеті читали лекції відомі в 

Україні вчені: з нейропатології – доктор медичних наук А.І.Селецький, з 

педагогіки – професор С.А.Литвинов, з психології – професор 

Д.Ф.Ніколенко, з української мови – професор М.В.Бардаш (Сокирко), з 

філософії – професор О.Д.Кардаш, із сурдопедагогіки – доктор педагогічних 

наук М.Д.Ярмаченко. Навчаючись в інституті, Іван Дмитрович Бех займався 

в студентському науковому гуртку, яким керувала доцент М.А.Савченко. Тут 

глибоко вивчалися теорія і методика логопедії – науки про розлад у дітей 

мови та методи її виправлення. Під час занять у гуртку Іван Дмитрович брав 
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участь у наукових засіданнях логопедів, у науково-практичних студентських 

конференціях. У 1963 р. як переможець республіканського конкурсу з 

написання студентських наукових робіт виступав з доповіддю на Всесоюзній 

студентській конференції з логопедії, що проводилася в Москві на базі 

Інституту дефектології Академії педагогічних наук СРСР, який був визнаним 

центром логопедичної науки в Радянському Союзі. Під час секційних 

засідань цієї конференції познайомився з відомими вченими-дефектологами: 

професором  Х.С. Замським, доктором педагогічних наук Г.М. Дульнєвим, 

професором Т.А. Власовою та ін. Виступи учених та спілкування з 

учасниками конференції залишили незабутнє враження в Івана Дмитровича й 

багато в чому визначили його подальший життєвий шлях. Він вирішив 

глибоко зайнятися логопедичною наукою. 

Після успішного закінчення інституту І.Д. Бех працював з 1964 по 1970 

роки учителем Нікольсько-Пустинської допоміжної школи-інтернату Києво-

Святошинського району Київської області, вихователем і вчителем 

Дарницького дитячого будинку. В 1970 р. він зайняв посаду вихователя в 

допоміжній школі-інтернатіі № 10 м. Києва, де захопився педагогічною 

психологією. Працюючи в цій школі, почав збирати психологічну літературу, 

вивчати праці видатних зарубіжних і вітчизняних психологів та 

дефектологів. 1974 р. в ленінградському збірнику з дидактики вийшла і 

перша стаття Івана Дмитровича про формування в школярів здібностей до 

самоосвіти. В цьому ж році доля звела його з видатним українським 

психологом Г.С.Костюком та директором Науково-дослідного інституту 

психології УРСР, доктором філософських наук В.І.Войтком, з якими він 

познайомився під час відвідання інституту та інститутської бібліотеки. Їхні 

праці викликали в нього великий інтерес, сприяли вибору теми для майбутніх 

досліджень. У 1974 р. професор Г.С.Костюк запросив Івана Дмитровича на 

посаду молодшого наукового співробітника Київської лабораторії Науково-

дослідного інституту загальної і педагогічної психології Академії 

педагогічних наук СРСР, яку Григорій Силович очолював з 1972 по 
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1982 роки. Свою наукову діяльність у лабораторії Іван Бех розпочав з 

дослідження проблеми розвиваючого навчання учнів молодших класів. 

На становлення І.Д. Беха як науковця значною мірою вплинуло 

спілкування зі співробітниками лабораторії, зокрема, старшим науковим 

співробітником, кандидатом психологічних наук М.В.Ричиком, який 

досліджував проблему пізнання. В цей же період розпочалася його плідна 

співпраця із заступником директора Науково-дослідного інституту психології 

УРСР, кандидатом психологічних наук С.Д. Максименком, котрий пізніше 

став доктором психологічних наук і директором Науково-дослідного 

інституту психології Академії педагогічних наук України. Ці роки були 

цікавими для Івана Дмитровича і в тому плані, що він працював над 

кандидатською дисертацією й фундаментально вивчав наукові праці відомих 

російських і українських психологів. Це захоплення в нього триває й досі, але 

предметом вивчення останнім часом стали праці відомих вітчизняних і 

зарубіжних психологів та педагогів з теорії і методики виховання та розвитку 

особистості. 

Після успішного захисту в 1978 р. кандидатської дисертації 

“Формування у школярів узагальнених способів розв’язання практичних 

завдань (на матеріалі ручної праці у другому класі)” І.Д. Бех працював 

старшим науковим співробітником лабораторії психології навчання НДІ 

психології УРСР. У червні 1979 р. його призначають завідувачем лабораторії 

психології трудового виховання, а в жовтні 1983 р. – завідувачем лабораторії 

психології формування особистості молодшого школяра. В цьому ж році 

Івана Дмитровича обирають головою профспілкового комітету НДІ 

психології УРСР, який він очолював до 1993 року. Багаторічне поєднання 

наукової і профспілкової діяльності сформувало в нього риси керівника нової 

формації, який поєднує високу інтелігентність, людяність, вимогливість, 

організаторські й комунікативні здібності. Його виступи на профспілкових 

зборах, наукових конференціях, захистах кандидатських дисертацій 

засвідчили, що він добре підготовлений учений, гарно володіє рідною мовою, 
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глибоко знає життя й проблеми колективів науково-дослідних інститутів, 

загальноосвітніх і вищих навчальних закладів. 

Захистивши в 1991 р. докторську дисертацію на тему „Психологічні 

основи морального розвитку особистості” І.Д. Бех став завідувачем 

лабораторії психологічних основ розвитку довільності поведінки 

особистості. В кінці 1993 р. його призначають заступником директора з 

наукової роботи новоствореного Інституту дефектології АПН України та 

обирають головою об’єднаного профспілкового комітету Академії 

педагогічних наук України. З грудня 1996 р. він директор-організатор, а 

потім і перший директор новоствореного Інституту проблем виховання АПН 

України. На цих посадах розкрилися його найкращі організаторські здібності. 

За короткий строк Іван Дмитрович сформував керівний, науковий і 

обслуговуючий персонал інституту, обладнав нові приміщення лабораторій 

для роботи співробітників і лаборантів, створив дружний 

висококваліфікований науковий колектив, відкрив аспірантуру й 

докторантуру, спеціалізовану вчену раду з теорії і методики виховання, 

дошкільної педагогіки та  соціальної педагогіки, на якій захистили свої 

кандидатські дисертації понад 140 чоловік. Серед них і чемпіон XXIV 

Олімпійських ігор, член Міжнародного олімпійського комітету С.Н.Бубка та 

інші відомі особи. 

І.Д. Бех відомий учений у галузі методології розвитку особистості, 

теорії та технології виховання. В 1997 р. його обрано членом-

кореспондентом, а в 1999 – дійсним членом АПН України. За результатами 

проведених досліджень він опублікував понад 360 наукових праць, з них 

5 монографій індивідуальних та 3 у співавторстві, 5 брошур і понад 340 

статей і тез у журналах та збірниках. Його праці видавалися й 

перевидавалися в Україні, Росії, Польщі, Білорусі, Китаї. Науковий доробок 

Івана Дмитровича з проблем психолого-педагогічної організації виховного 

процесу, рушійних сил і закономірностей особистісного ставлення школярів 

є істотним внеском у розвиток сучасної психолого-педагогічної концепції 
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виховання. Він автор оригінальної теорії свідомого привласнення 

особистістю суспільно значущих моральних цінностей. Під його 

керівництвом сформовано наукову школу, яка втілює в практику ідеї 

цілеспрямованого створення виховних ситуацій, що сприяють моральному 

розвитку та довільній поведінці особистості. Ця ідея представлена в 

“Концепції виховання особистості”, за якою працює ряд загальноосвітніх 

навчальних закладів України. 

І.Д. Бех координує дослідження, що проводяться на кафедрах 

педагогіки та психології у деяких вищих педагогічних навчальних закладах. 

Розроблені ним методи діагностики та контролю морального розвитку 

особистості сприяють удосконаленню роботи викладачів, учителів і 

практичних психологів. Учений плідно працює в галузі філософії нової 

освіти. Він створив концепцію особистісно зорієнтованого виховання, на 

основі якої ведуться дослідження в Інституті проблем виховання АПН 

України та загальноосвітніх школах Рівненської області. Останнім часом Іван 

Дмитрович розробляє психолого-педагогічну теорію вчинку та концепцію 

правиловідповідного виховання, на ідеях якої створено під його 

керівництвом Програму виховання дітей та учнівської молоді України, 

затверджену 18 серпня 2004 р. колегією Міністерства освіти і науки України. 

І.Д. Бех активно популяризує психолого-педагогічну науку в засобах 

масової інформації, у виступах на міжнародних та всеукраїнських науково-

практичних конференціях та семінарах. Лише протягом останніх 10 років 

виступив на 35 наукових конференціях у різних регіонах України. Він є 

також організатором 7 міжнародних конференцій, членом багатьох 

редколегій наукових збірників, відповідальним редактором 5 наукових 

збірників, членом двох спеціалізованих учених рад та головою 

спеціалізованої ученої ради в Інституті проблем виховання АПН України. 

Під його керівництвом захищено 30 кандидатських і 6 докторських 

дисертацій, що дає підстави говорити про його наукову школу, яка втілює 
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ідеї цілеспрямованого створення виховних ситуацій, що забезпечують 

розвиток особистості. 

У 2001 році І.Д. Бех керував роботою журі VI Всеукраїнського 

конкурсу “Учитель року–2001” у номінації “Фізична культура”, що 

проводився в Івано-Франківську. В цьому ж році його було призначено 

головою науково-методичної комісії з фізичного виховання Міністерства 

освіти і науки України, на яку покладався розгляд і затвердження навчальних 

програм, підручників, посібників та інших матеріалів з фізичного виховання. 

Іван Дмитрович брав участь у рецензуванні й затвердженні Державного 

стандарту освітньої галузі “Здоров’я та фізична культура” для основної і 

старшої школи, нових навчальних програм з фізичної культури для 5-

12 класів, перших українських підручників “Основи здоров’я і фізична 

культура” для 2-4 класів, Критеріїв оцінювання навчальних досягнень учнів з 

фізичної культури за 12-бальною системою, навчальної програми “Основи 

здоров’я і фізичної культура” з поглибленим вивченням футболу в 1-

11 класах, навчальної програми з фізичної культури для спеціальних 

медичних груп тощо. Очолюючи науково-методичну комісію з фізичного 

виховання, Іван Дмитрович відвідав загальноосвітні школи Приморського 

району Запорізької області, які першими запровадили в Україні уроки 

футболу. Він побував майже в усіх експериментальних школах лабораторії 

фізичного розвитку Інституту проблем виховання АПН України. За його 

концепцією особистісно зорієнтованого виховання працюють більшість 

учителів фізичної культури України. 

Результати наукової діяльності І.Д. Беха дістали схвалення керівних 

органів освіти і науки. Його праця відзначена медаллю „В память 1500-летия 

Киева” (1983), знаком „Відмінник народної освіти УРСР” (1986), медаллю 

„Ветеран праці” (1989), золотою медаллю „За досягнення в науці” (2000), 

Подякою Харківського державного політехнічного університету (2000), 

Подякою президента об’єднання „Відроджені гімназії України” (2002), 

Почесною грамотою Міністерства України у справах сім’ї, дітей та молоді 
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(2004), Почесною грамотою Федерації футболу України (2004), Подякою 

Національного педагогічного університету імені М.П. Драгоманова (2004). За 

вагомий особистий внесок у розвиток психологічної та педагогічної науки 

І.Д. Беху присвоєно в 2002 почесне звання „Заслужений діяч науки і техніки 

України”. 

 

М.Д. Зубалій – завідувач лабораторії 

фізичного розвитку Інституту проблем 

виховання АПН України, кандидат педагогічних 

наук 
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Основні дати життя й наукової діяльності І. Д. Беха 
1940 р., 

9 жовтня -   

народився в с. Олексіївці (тепер селище міського типу 

Вільча) Поліського району Київської області. 

1947 – 1954 рр. - навчався в Олексіївській семирічній школі. 

1954 – 1957 рр. - навчався в Поліській середній школі №1. 

1959 – 1964 рр. - навчався на педагогічному факультеті Київського 

державного педагогічного інституту імені М. Горького. 

1964 – 1965 рр. - вчитель Нікольсько-Пустинської допоміжної школи- 

 інтернату Києво-Святошинського району Київської 

області. 

1965 – 1970 рр. - вихователь і вчитель Дарницького дитячого будинку 

м. Києва. 

1970 – 1974 рр. - вихователь допоміжної школи-інтернату № 10 

Дарницького району м. Києва. 

1974 р.               - видання першої статті „Формирование у школьников 

умений классификации как компонента способности к 

самообразованию”, надрукованій у збірнику „Взаимосвязь 

школьного и внешкольного образования взрослых” (Л., 1974)

1974 – 1976 рр. - молодший науковий співробітник Київської лабораторії 

Науково-дослідного інституту загальної педагогіки і 

педагогічної психології Академії педагогічних наук СРСР. 

1976 – 1977 рр. - молодший науковий співробітник лабораторії психології 

праці Науково-дослідного інституту психології УРСР. 

1977 – 1978 рр. - молодший науковий співробітник лабораторії психології 

навчання Науково-дослідного інституту психології УРСР. 

1978 р.               - захист кандидатської дисертації на тему „Формування у 

школярів узагальнених способів розв’язання практичних 

 15



завдань (на матеріалі ручної праці у 2-му класі)”. 

1978 – 1979 рр. - старший науковий співробітник лабораторії психології 

навчання Науково-дослідного інституту психології УРСР. 

1979 – 1983 рр. - завідувач лабораторії психології трудового виховання 

Науково-дослідного інституту психології УРСР. 

1983 – 1993 рр. - голова профспілкового комітету Науково-дослідного 

інституту психології УРСР. 

1983 – 1991 рр. - завідувач лабораторії психології формування особистості 

молодшого школяра Науково-дослідного інституту 

психології УРСР. 

1991 – 1993 рр. - провідний науковий співробітник відділу виховання і 

соціальної психології Інституту психології АПН України. 

1993 р.               - завідувач лабораторії психологічних основ розвитку 

довільності поведінки особистості Інституту психології 

АПН України. 

1993 – 1996 рр. - заступник директора з наукової роботи Інституту 

дефектології АПН України. 

1993 – 1998 рр. - голова об’єднаного профспілкового комітету Академії 

педагогічних наук України. 

1996 – 1998 рр. - директор-організатор Інституту проблем виховання АПН 

України. 

1997 р.               - член-кореспондент АПН України. 

З 1998 р.            - директор Інституту проблем виховання АПН України. 

1999 р.               - дійсний член АПН України. 

З 1998 р.            - голова спеціалізованої ученої ради в Інституті проблем 

виховання АПН України. 
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2002 р.               - присвоєно почесне звання „Заслужений діяч науки і 

техніки України”. 

2002 – 2005 рр. - голова науково-методичної комісії з фізичного виховання 

Міністерства освіти і науки України. 

2003 р.               - заступник голови редакційної колегії журналу “Світ 

виховання” 

 

 М. Д. Зубалій, завідувач лабораторії фізичного 

розвитку Інституту проблем виховання АПН 

України, кандидат педагогічних наук; 

А.П. Савченко, науковий співробітник 

лабораторії фізичного розвитку 

____________________ 
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Жовтневому імениннику, 

видатному педагогу І.Д.Беху – 65 
 

Аж душа ясніється, як іду в село. 
Коло Олексіївки сонце розцвіло. 
А поміж садочками – десь мої стежки. 
Де ж ти, моя юносте, - молоді роки? 
Ех, Поліський краю мій – між лісів поля, 
Моя доля вчительська – де батьків земля. 
І хоч академіком став я вже давно,  
Коло школи рідної серцем все одно. 
У статтях, посібниках, у своїх книжках –  

Інститут і молодість у моїх думках. 
Вийду на природоньку чи відпустку жду, 
А думками знов таки на урок іду. 
Нікольсько-Пустинської школи-інтернат –  
У дітей знедолених я цінив талант. 

Боже, півстоліття я школі вже віддав! 
Ех, а як я в юності гаряче кохав! 
Хочу поклонитися школі і батькам. 
У батьківській мудрості – юний гарт рокам. 
 Не біда, що осінню листя опада. 
 Жовтню – теж ясніється радість молода. 
 

 

 

 

 

Жовтень 2005 р.     Володимир Олефіренко 
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(сравнительный анализ деятельности учащихся массовой и 
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Аннот. тематика лекций / И.Д. Бех, Б.Ф. Федоришин, В.В. Синявский и 
др. – К.: Знание, 1982. – 24 с. 
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редкол.: М.П. Бажан (голова) та ін. – 2-ге вид. – К., 1983. – Т. 10. – 
С. 115. 

1984 
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45. Психологічні умови поєднання навчання і праці як фактор 
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// Эмоциональная регуляция учебной деятельности: Сб. материалов 
Всесоюз. конф. / Под общ. ред. А.Я. Чебыкина. – М., 1988.– С. 8-10. 
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метод. зб. / Наук.-дослід. ін-т психології України. – К., 1992. – 
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Ювілейні вітання 
 
Повний колосок в багатий сніп щирих вітань з днем народження  

академіка Беха Івана Дмитровича 

 

Вельмишановний і пресвітлий та благородний  

ІВАНЕ ДМИТРОВИЧУ! 

 

 Ваша улюблена лабораторія сімейного виховання щиро і тепло вітає 

Вас з нагоди 65-ліття від дня народження. Ми знаємо Вас як принципового, 

наполегливого й невтомного шукача, дослідника істини, мудрого керівника й 

доброго наставника, відвертого, щирого і безкорисливого друга й порадника 

не тільки для нас, а й для багатотисячної армії педагогів, науковців, 

педагогічної громадськості. 

 Ваш щедрий засів на ниві психологічної і педагогічної науки нині дає 

буйнозелене руно допитливих і пристрасних аспірантів, пошукувачів 

мудрості людської в душі і серці особистості, настирливих 

експериментаторів і... наукових фантастів, збагачених досвідом вчителів і 

сумлінних в повсякденній праці вчених. 

 Ваші наукові праці з теорії психології особистості для керівників шкіл 

є настільними книгами, бо вони є тим многоцінним ключем до розуміння 

людини, пробудження в ній самої сутності і божественного призначення 

сущого життя на Землі. 

 У Ваших книгах вчені, педагоги і батьки знаходять відповіді на 

важливі питання життєвої практики. Разом з тим, Ваші праці пробуджують 

гострий інтерес до пізнання світу, пошуку істини, спонукають до Вчинку на 

благо людини. 

 Ваші наукові дослідження, шановний Іване Дмитровичу, є значним 

внеском у скарбницю вітчизняної педагогічної та психологічної науки, а 

організаторська діяльність на посаді директора Інституту проблем виховання 
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АПН України сприяє фаховому зростанню і зміцненню наукових кадрів, 

тісному поєднанню науки і практики. Багато зусиль, енергії, духовної 

щедроти Ви вклали в справу виховання молодого покоління українських 

вчених і педагогів. Ваші учні успішно працюють на ниві народної освіти в 

багатьох вузах і школах країни. 

 Ваша праця на посту стернового флагмана Інституту проблем 

виховання АПН України є яскравим свідченням творчого зростання, 

наукового змужніння, великого довір’я і глибокої поваги науковців України. 

 Ваші успіхи – це успіхи Інституту проблем виховання АПН України, 

успіхи Інституту – це Ваші успіхи. 

 Вельмишановний Іване Дмитровичу, полудень творчого віку – це пора 

буйного цвітіння хлібів, які ви так дбайливо і по-господарськи доглядаєте, 

косовиця і щедрі урожаєм жнива будуть потім. 

 Від усього серця зичимо Вам, дорогий Іване Дмитровичу, міцного 

здоров’я, високого творчого злету і наснаги, багатого ужинку у сніп 

педагогічної науки на благо нашої Вітчизни-України. 

Зав.лабораторією  
сімейного виховання  
Віктор Постовий 

Провідний науковий 
співробітник лабораторії 
Оксана Хромова 

Старший науковий 
співробітник лабораторії 
Тамара Кравченко 

Старший науковий  
співробітник лабораторії 
Олена Докукіна 

Старший науковий  
співробітник лабораторії 
Людмила Повалій 

Молодший науковий 
співробітник лабораторії 
Ірина Мачуська 

Молодший науковий 
співробітник лабораторії 
Олексій Каур  
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І де нам взяти гарне слово, 
Щоб з ювілеєм привітать? 
Бажаєм гарного здоров’я 
І ніколи не сумувать. 
 
Щоб горе в душу не закралось,  
Щоб місця не було біді, 
І що б зозуля здогадалась,  
Раз сто прокуковать в ці дні. 

 
Співробітники лабораторії трудового 
виховання і профорієнтації приєднуються 
до побажань, які були висловлені до нас, і 
які будуть висловлені після нас. 

 
 

Шануємо 
 мудрого вчителя, знаного вченого,  

елегантного чоловіка, авторитетного керівника  
Івана Дмитровича Беха! 

Керувати науковим колективом нелегко. Міра жорсткості і гнучкості 

тут є особливо тонкою. Надмір жорстокості – загроза творчості; надмір 

свободи – втрати в цілісності і згуртованості колективу. Івану Дмитровичу 

вдається віднаходити доцільний баланс між жорсткістю і свободою у 

найрізноманітніших ситуаціях життя колективу Інституту. Він може бути 

водночас і вимогливим і добрим; і контролювати і довіряти; і не зважати на 

дріб’язки і бачити малопомітне...   

І нехай він нам, отакий, затаєнноусміхнений, буде здоровий многая 

літа!!! 

 

Колектив 
 наукових співробітників 

 лабораторії дитячих об’єднань 
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й, ты гой еси, пресильный, и премудрый богатырь 

и предводитель наш Иван, свет сын Димитрия!  

Пред мудры очи твои неразумные чада твои 

дружины твоей и детинца твоего предстаем, 

чтобы бить челом и здравить тебя в день сей пресветлый.  

Полны слухов о тебе и поля, и горы, и реки, и библиотеки, и исчадье 

премудрое, Интернетом именуемое.  

Индекс цитирования творений твоих достиг количеств 

невиданных и миром неслыханных. Скрежетом зубовным 

реагируют недруги твои на успехи дел твоя. Нет ни уголка, ни 

сторонки на землях, тебе подвластных, где бы уши чуткие не 

внимали слову твоему, как устному, так и печатному с привеликим 

усердием, тщанием и вниманием.  

Да не исчерпаются приказы твои в папках хранения 

основополагающих документов наших во веки веков, и да 

исполнятся они в полной мере и с эффектом всеобъемлющим! 

 

Верные и неразумные чада твои с поприща 

социально-педагогического.  
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Вельмишановний Іване Дмитровичу!  
 

Ми, співробітники лабораторії фізичного розвитку Інституту проблем 

виховання АПН України, вітаємо і поздоровляємо Вас зі славним ювілеєм – 

65-річчям від Дня народження. 

Гаряче бажаємо Вам святкового настрою, бадьорості, душевної 

щедрості, кипучої й плідної наукової діяльності, невичерпної життєвої 

наснаги, нових творчих пошуків і ужинків. 

Ви є для нас, Іване Дмитровичу, взірцем життєрадісності й активності, 

запального оптимізму й бурхливої енергії, відповідального ставлення до 

своєї справи й доведення її до логічного кінця. 

Ми знаємо і глибоко цінуємо Вас як видатного українського вченого, 

дійсного члена Академії педагогічних наук України, доктора психологічних 

наук, професора, Заслуженого діяча науки і техніки України, дослідника-

новатора, котрий розробив концепцію особистісно зорієнтованого виховання, 

за якою працюють більшість учених і вчителів галузі фізичного виховання. 

Ми шануємо Вас, як чуйного і дбайливого керівника інституту, 

принципову й вимогливу до себе та своїх колег людину, невтомного вченого-

вихователя молодих науковців. 

Зичимо Вам, Іване Дмитровичу, щастя, радості й задоволення від своєї 

праці, невичерпного ентузіазму й душевної щедрості, богатирського здоров'я 

і нових творчих досягнень, люблячого й шануючого Вас дружнього оточення 

товаришів, колег та учнів. 

 

Із щирим вітанням –  
співробітники лабораторії 
фізичного розвитку Інституту 
проблем виховання АПН України: 

  М.Д.Зубалій, Б.Ф.Ведмеденко,  
      С.І.Жевага, О.З.Леонов, В.І.Мудрік, 

    О.І.Остапенко, В.В.Олефіренко, 
   А.П.Савченко. 
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Вельмишанованому Беху Івану Дмитровичу! 

Хай років попереду буде багато! 
Зозуля кує не один ювілей. 
Від щирого серця вітаєм зі світом 
Хай буде щасливим сьогоднішній день! 

Колектив лабораторії діяльності 
позашкільних закладів 

 
Дошкільнята-науковці 

щиро вітають шановного Івана Дмитровича  
з ювілеєм! 

 
Здоров' я міцного Вам зичим довіку, 

                                  Щастя і радості повнії ріки, 
                                  Берег дитинства хай зігріває, 
                                  Горе нехай Вас завжди обминає. 
                                  Молодість душу нехай не покине, 
                                  Пісня в оселі нехай завжди лине, 
                                  Хлібом і сіллю повниться хата, 

Здобутками щедрими будьте багаті! 
 

Шановний Іване Дмитровичу! 
До свого ювілею Ви підійшли зі значними фундаментальними 

науковими здобутками в галузі психології та педагогіки, знаними не лише в 
Україні, а й за її межами. 
 Ви автор найпрогресивнішої концепції, яка втілює демократичні, 
гуманістичні ідеї розвитку особистості. Це нова освітня гуманістична 
філософія, яка є альтернативою директивній авторитарній педагогіці та 
основою реалізації особистісно орієнтованого виховання шляхом створення 
продуктивних виховних технологій. 
 65 років для вченого Вашого типу – це вік творчого злету, формування 
дослідницьких перспектив. Залишається тільки дивуватись, як Вам у цих 
надзвичайно складних умовах вдається зберігати протягом життя унікальну 
самоідентичність та самодостатню цілісність та цінність. 
 Ви повні сил, енергії та неординарних ідей. Тому ми щиро зичимо Вам 
подальших творчих злетів, невичерпного оптимізму, здатності не 
обмежуватись границями смислового простору теорії, а бути відкритим до 
всіх проявів розмаїття життя особистості. 

З пошаною і любов’ю співробітники  
лабораторії морально етичного виховання 
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Шановний Іване Дмитровичу! 
 
З ювілеєм Вас вітаєм,  
Від усіх від нас бажаєм: 
 
Сонця ясного і неба.  
(Що ще від довкілля треба?) 
Чистої озер блакиті, 
Ясних помислів щомиті. 
 
Хай оточують Вас люди,  
З ними Вам нехай прибуде 
Радість, щастя і добро. 
Долі Вас нехай крило 
Захищає від невдачі. 
І нехай складні задачі, 
Як засніжені вершини,  
Манять й кличуть вас щоднини.  
(Та, однак, гірські системи  
Вам не створюють проблеми. 
Змусять всі їх підкоритись 
Ваші досвід та відкритість). 
 
Ще бажаєм, щоб весь час 
Розуміння і підтримку  
Відчували Ви від нас: 
Всі проблеми та негоди  
Повтікають. Хай їм грець! 
Ви для нас – таки взірець! 
Пощастило – знаєм Вас.  
І цитуєм повсякчас. 
 
Творчих злетів Вам багато! 
Наш директоре, зі святом! 
 

Щирі привітання і побажання Вам висловлюють співробітники лабораторії 
екологічного виховання: Наталія Афанасіївна Пустовіт, Ольга Леонідівна 
Пруцакова, Лідія Данилівна Руденко, Вікторія Вячеславівна Маршицька. 
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Жовтневому імениннику, 

видатному педагогу І.Д.Беху – 65 
 

Аж душа ясніється, як іду в село. 
Коло Олексіївки сонце розцвіло. 
А поміж садочками – десь мої стежки. 
Де ж ти, моя юносте, - молоді роки? 
Ех, Поліський краю мій – між лісів поля, 
Моя доля вчительська – де батьків земля. 
І хоч академіком став я вже давно,  
Коло школи рідної серцем все одно. 
У статтях, посібниках, у своїх книжках –  

Інститут і молодість у моїх думках. 
Вийду на природоньку чи відпустку жду, 
А думками знов таки на урок іду. 
Нікольсько-Пустинської школи-інтернат –  
У дітей знедолених я цінив талант. 

Боже, півстоліття я школі вже віддав! 
Ех, а як я в юності гаряче кохав! 
Хочу поклонитися школі і батькам. 
У батьківській мудрості – юний гарт рокам. 
 Не біда, що осінню листя опада. 
 Жовтню – теж ясніється радість молода. 
 

 

 

 

 

Жовтень 2005 р.     Володимир Олефіренко 
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